
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 0377/2024 der CDU im Ortsbeirat Mainz-Laubenheim betreffend 
Kreation der neuen Laubenheimer-Mitte (CDU) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 

1) Wann kann mit einem neuen Planungssachstand zum vergangenen Antrag aus Juni 
2023 gerechnet werden?  
Wie im Sachstandsbericht vom September 2023 ausgeführt, sind vor der Beauftragung einer 
Planung zunächst finanzielle Mittel für Honorare bereitzustellen. Die Verwaltung beabsich-
tigt, dies dem Stadtrat für den Haushalt 2025 vorzuschlagen. 
 

2) Wann wird das davon gesonderte Thema (Eilantrag ebenso aus der Sitzung von  
Ende Juni), aber in unmittelbarer Nähe der angedachten neuen Laubenheimer Mitte 
(Parkplatz hinter dem Wilhelm-Spies-Haus, ehemaliges Gelände der Laubenheimer 
Feuerwehr) angegangen und der desolate Zustand des Parkplatzes in einen funk-
tionstüchtigen und soliden Parkplatz umgewandelt, damit keine Gefahr mehr für 
Leib und Wohl in Verzug ist?  
Erste Überlegungen zur Umgestaltung des Parkplatzes wurden bereits erstellt.  
Erst nach Mittelbereitstellung können vertiefte Planungen und Abstimmungen mit den 
Fachdienststellen angegangen werden.  
 

3) Ist es aus Sicht der Verwaltung möglich temporär einen Wochenmarkt mit Lauben-
heimer Köstlichkeiten/Ständen (natürlich unter Berücksichtigung und unter Wah-
rung der Fauna und Flora) im Laubenheimer Park zu veranstalten? Wenn ja, welche 
Rahmenbedingungen müssen dafür geschaffen werden, um der Laubenheimer Be-
völkerung diesen sehnlichen Wunsch zu erfüllen? Wenn nein, warum nicht? 
Der Park dient der ruhigen Naherholung der Laubenheimer Bürgerinnen und Bürger. An- 
und Abfuhr, Auf- und Abbau und die Durchführung eines wöchentlich stattfindenden 
Marktes sind mit dieser Zweckbestimmung nicht vereinbar. Im Übrigen sind die Platzflä-
chen und Wege des kürzlich erst sanierten Parks nicht für eine derartige Belastung ausgelegt 
und würden in der Folge möglicherweise Schaden nehmen. Geeignete Flächen für einen 
Wochenmarkt finden sich etwa am Wilhelm-Spies-Haus 

 
Mainz, 23.02.2024 
 
gez. Steinkrüger 
 
Janina Steinkrüger 
Beigeordnete  


